

REPUBLICA POPULARA ROMINA

3627



X

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 2

VOL. Nr. 2

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE M.A.I.

1969

DE LA Nr. 400 - 445

Data

~~2~~

2

~~371~~ file
371 file

Urmează vol. nr.

PERMANENT

258
347

O R D I N U L
=====

MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE
al
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

Nr. 440 din 11.09. 1969

Potrivit prevederilor art.24 din Legea nr.33/1968 privind pregătirea tineretului pentru apărarea patriei și în baza dispozițiilor art.7. din Decretul nr. 294/1968 privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Interne,

O R D O N :

1. Sprijinirea Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist de către Ministerul Afacerilor Interne, în organizarea și desfășurarea activității de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, se realizează prin Direcția învățământ, căreia pe această linie îi revin următoarele atribuțiuni:

a. În cooperare cu organele de resort din Inspectoratul general al miliției, Comandamentul pompierilor, Comandamentul trupelor de pază, stabilește unitățile (organele) teritoriale M.A.I. în cadrul cărora iau ființă cercuri tehnico-aplicative și profilul acestora, conținutul programei de pregătire, precum și efectivul tinerilor care urmează să se instruiască în aceste cercuri.

Stabilirea localităților în care vor funcționa cercuri tehnico-aplicative, se va face cu avizul Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist;

b. Organizează și conduce convocările de învățământ cu ofițerii activi comandanți ai cercurilor tehnico-aplicative, de pe lângă unitățile (organele) teritoriale M.A.I.;

348 319
c. Elaborează materiale de învățămînt necesare procesului de instruire a tineretului în cercurile tehnico-aplicative, organizate pe lîngă unitățile (organele) teritoriale M.A.I.;

d. Controlează și studiază modul de organizare și desfășurare a pregătirii tineretului în cercurile tehnico-aplicative, de pe lîngă unitățile (organele) teritoriale M.A.I. și prezintă ministrului Afacerilor Interne propuneri pentru continua îmbunătățire a acestei activități.

2. La cererea Comitetului Central al U.T.C. Ministerul Afacerilor Interne sprijină, prin Direcția de personal și Serviciul organizare-mobilizare acțiunea de selecționare a ofițerilor și gradaților din rezerva M.A.I. în vederea încadrării acestora în funcții de comandanți de centre, detașamente sau grupe.

3. Cercurile tehnico-aplicative organizate pe lîngă unitățile (organele) teritoriale M.A.I. își vor desfășura activitatea de pregătire a tineretului, cu mijloacele materiale și tehnica de luptă existentă în unitățile respective. Cheltuielile necesare elaborării materialelor de învățămînt, executării de convocări și controale se stabilesc de Direcția învățămînt, și se comunică Direcției financiare pînă la data de 15 martie a fiecărui an pentru a fi prevăzute în planul de cheltuieli.

4. Inspectoratul general al miliției, Comandamentul pompierilor și Comandamentul trupelor de pază sprijină Direcția învățămînt în organizarea, controlul și îndrumarea activității cercurilor tehnico-aplicative de pe lîngă unitățile teritoriale subordonate și în elaborarea unor materiale didactice.

5. Unităților (organelor) teritoriale M.A.I. în aplicarea prevederilor legii privind pregătirea tineretului pentru apărarea patriei le revin următoarele atribuțiuni:

a. Asigură organizarea și desfășurarea activității cercurilor tehnico-aplicative acolo unde acestea iau ființă;

b. Organele de miliție teritoriale sprijină organele locale U.T.C. la întocmirea evidenței nominale a tinerilor care urmează să participe la pregătirea pentru apărarea patriei în cercurile tehnico-aplicative;

349 360

c. Organele de miliție comunale asigură depozitarea, conservarea, evidența și distribuirea armamentului și muniției din dotarea centrelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, organizate la nivelul comunelor, în spațiile amenajate în acest scop, conform legii, de către consiliile populare.

d. Unitățile (subunitățile) trupelor M.A.I., în funcție de posibilități, la cererea organelor locale U.T.C., sprijină pregătirea și executarea unor ședințe de tragere, pentru centrele și detașamentele de tineret.

6. Pregătirea tineretului pentru apărarea patriei în cercuri tehnico-aplicative organizate pe lângă unitățile teritoriale M.A.I. începe la 01.10.1969, experimental în unitățile (organele) din garnizoanele arătate în tabelul anexă nr.1. Ulterior, pe baza experienței și a rezultatelor ce se vor obține, pregătirea tineretului prin cercuri tehnico-aplicative se va putea extinde și pe lângă alte unități (organe) teritoriale M.A.I. Acestea se vor stabili de Inspectoratul general al miliției și Comandamentele de armă de comun acord cu Direcția învățământ.

7. Profilul cercurilor tehnico-aplicative ce se vor organiza pe lângă unitățile și organele teritoriale M.A.I., precum și numărul de principiu al tinerilor ce vor putea frecventa aceste cercuri se arată în anexa nr.2 la prezentul ordin.

8. Pregătirea tineretului în cadrul cercurilor tehnico-aplicative cu profil de miliție și pompieri, se execută pe baza planurilor tematice elaborate de Direcția învățământ.

Tinerii care fac parte din aceste cercuri pot participa cu aprobarea comandanților (șefilor) unităților (organelor) pe lângă care funcționează, la diferite activități de pregătire de luptă (exerciții și aplicații tactice de specialitate, trageri cu caracter demonstrativ etc.) ce se execută cu militarii din unitățile (organele) teritoriale M.A.I.

9. Accesul tinerilor cuprinși în cercurile tehnico-aplicative de pe lângă unitățile (organele) teritoriale M.A.I., precum și a persoanelor care-i însoțesc (secretarii organelor locale U.T.C., comandanții de centre, detașamente sau grupe), este

350 77
367

permis în instituțiile militare de învățămînt, unitățile și organele M.A.I. în următoarele condițiuni:

a. Intrarea și ieșirea din unitate (organ) se va face între orele 07,00 la 20,00 cu respectarea tuturor regulilor de acces prevăzute de regulamentele, instrucțiunile și ordinele în vigoare;

b. Comandanții (șefii) de unități vor stabili, din timp, de comun acord cu organele locale U.T.C. și comandanții cercurilor de pregătire, locul și încăperile în care vor avea acces tinerii și persoanele care-i însoțesc, data și durata activității la care participă;

c. Intrarea în unitate (organ) se va face pe bază de tabel nominal aprobat de către comandantul (șeful) unității respective în grupuri de 10-30 tineri însă nu mai mult de două grupe deodată și sub comandă;

d. Nu este permisă intrarea în unitate a tinerilor care au asupra lor materiale inflamabile, aparate de fotografiat, filmat, magnetofone etc. Acestea vor fi oprite la punctele de control și înapoiate la ieșirea din unitate. Înainte de a li se permite intrarea în unitate (organ) se va prelucra cu aceștia principalele măsuri de protecție și pază contra incendiilor precum și regulile privind păstrarea secretului militar și de stat;

e. Fiecare grup de tineri, la intrarea în unitate (organ), va fi întâmpinat de un ofițer sau subofițer care îi va însoți pe toată durata rămînerii în unitate, nepermițînd acestora să circule prin unitate sau să folosească mijloacele de comunicațiune pentru convorbiri.

11. Pentru rezolvarea sarcinilor care, în limita prevederilor prezentului ordin revin Ministerului Afacerilor Interne, unitățile centrale și teritoriale vor destina cîte un ofițer (subofițer), care, pe lângă atribuțiunile obișnuite de serviciu, va răspunde și de îndeplinirea sarcinilor ce revin unității (organului) respective pe linia pregătirii tineretului pentru apărarea patriei.

357
~~160~~
~~350~~

12. In executarea atribuțiilor ce îi revin pe linia pregătirii tineretului pentru apărarea patriei, Direcția învățământ colaborează cu Comitetul Central al U.T.C., organele de resort din Ministerul Forțelor Armate, Consiliul Securității Statului și din alte instituții centrale.

13. Prezentul ordin va fi prelucrat cu toți ofițerii, maiștrii militari și subofițerii din Ministerul Afacerilor Interne.

14. De executarea întocmai și la timp a prevederilor ordinului, răspund comandanții (șefii) unităților (organelor) centrale și teritoriale M.A.I., cărora le revin atribuțiuni pe linia pregătirii tineretului pentru apărarea patriei.

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

C. Onescu

CORNEL ONESCU